

中美關係研討會

「六·四 |影響全球政局

【明報記者王金城報道】中國現在經濟發展突飛猛進、沿海各大都會的生活方式已相當現代化、1989年「六四天安門專件」似乎已成了一個遙遠的回憶。但是,灣區「中日美比較政策研究所」所長趙京博士表示、現在緬懷「六・四」仍是具有現代意義的事、因為「六・四」所要追求的自由、民主、人權都內內與更主來的重發展最需要的特定與一个一個限工生化前途對於

昨日是「六・四」天安門事件紀念 日,爲紀念犧牲的民主門士,中日 美比較政策研究所在聖荷西市的馬 丁路德國書館舉行一場額懷過去, 前瞻未來的討論會,題目爲「中國 的未來與中美關係」(China's future and Sino-American Relations) ,集中討論中國未來的政治社會形 態將會對世局的穩定性有何重大影 經

會中透過越洋通訊,訪問曾親身 經歷過17年前天安門事件的民運人 士,討論中國社會的現況與自由人 權在中國的前途。

昨日紀念會中除觀賞美國公共電 視台最近播放的「六·四」紀錄片「 坦克人」(The Tank Man)外,更 邀請幾位參與當時民主運動,目前 仍對中國社會政治議題相當關心的 華裔知識份子,討論中國民主現況 。主辦者趙京博士表示,中國民主 的發展必須爭取到言論自由,他希 望有識之士能起而抗議美國跨國網 路企業如做軟、雅虎、Google等, 不要因為一時之利,箝制中國言論 自由的發展。

主辦單位希望藉由網路語音通訊

,與參加過天安門事件的中國民運 人士越洋共同討論中國民主的前途 ,然因技術問題無法克服,改用無 線電話通訊,再利用傳譯翻成英文 ,現場感減色不少。

昨天參與越洋討論會的人士包括 曾因設立網站,揭露中國社會黑暗 面而坐過5年牢的黃琦先,以及親身 參與天安門事件,並仍歷經擬半, 冒著性命危險,爲中國民主的前途 奮門的趙子軒與馬少芳,他們從成 都、北京等地與聖荷西市民分享他 們的經驗與看法,顯示中國的民選 活動仍鄉延不絕地進展著。



明报 2006年6月5日